I Asagidaki sekilde bir 8karyot hiicredeki oksijenli solunumun
mekanizmasi 6zet halinde verilmistir.

Glikoz
Fruktoz monofosfat AMP
J hizlandirir

ﬁ Fosfofruktokinaz d

inhibe eder
I Fruktozdifosfat
F’Irlu’vat inhibe eder
ATP Asetil CoA
Krebs
cemberi
Sitrik asit

ETS

Buna gore,

. ATP Uretim hizi ihtiyaca gore dedisir.

Il. Enerji ihtiyaci artinca enerji kaynagi olarak yaglar kullani-
hr.

lll. Solunum hizini kontrol eden enzim glikoliz evresinde go-
rev alir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalmz | B) Yalmz I C) Yalniz 1l
D)1 ve lll E)I, lve lll

E FADH, molekiliinden kopan elektronlarin ilk alicisl agagi-
dakilerden hangisidir?

A) Oksijen

B) Ubikinon

C) Sitokrom ¢

D) NADQ - rediiktaz
E) Sitokrom - oksidaz

EM Oksijenli solunumla bir molekiil yagdan elde edilen ATP mik-
tannin bir molekiil glikozdan elde edilen ATP miktanindan
fazla olmasinin nedeni agagidakilerden hangisi degildir?



A)
B)
C)
D)

E)

Glikolizde elde edilen ATP miktan

Uretilen Asetil CoA sayisinin fazla olmasi

Elde edilen NADH+H* ve FADH, sayisinin fazla olmasi
Mitokondrinin iki zarinin arasina pompalanan protonlarin
fazla olmasi

ATP sentaz enziminden gecen protonlarin fazla olmasi

m Saglikl bir hiicredeki Krebs gemberi tepkimeleri sirasinda
agagidakilerden hangisi gerceklesmez?

A)
B)
C)
D)
E)

ATP sentezi

FAD molekdillerinin indirgenmesi
Amonyak acida ¢cikmasi

Organik bilesiklerden CO, kopmasi
NAD molekullerinin indirgenmesi

E Oksijenli solunumun,

Krebs ¢cemberi,
Piriivatin Asetil CoA'ya déniismesi,
Oksidatif fosforilasyon

evrelerinden hangilerinde karbondioksit agiga gikar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz

D)lvell E)IL Il velll

B Oksijenli solunum sirasinda,

L
.
.
V.
V.

NADQ-rediiktaz,
Ubikinon,
Sitokrom reduktaz,
Sitokrom c,
Sitokrom oksidaz

molekiillerinden hangilerinden elektron gegerken mito-
kandrinin iki zar| arasina proton pompalanir?

AL ve 1N B)I, MveV C)IL, M ve IV

D)L 1L, Il ve IV E)ILILIVveV

Asagdidaki sekilde elektronlarin mitokondrinin i¢ zarindaki gegisle-
ri verilmistir.
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Buna gére,



l. En ylksek dlzeyde enerji tastyan elektronlann alicisi ok-
sijendir.

Il. Ubikinonun elektron afinitesi (elektron alma istegi) sitok-
rom oksidazdan fazladir.

lll. Elektronlarin ETS'den gegcisi sirasinda ortamdan enerji
alinir.

ifadelerinden hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvelV E)I,llvelll

[ Oksijenli solunumda,
[. 1 molekil PirGvat,
II. 1 molekil Glikoz,
ll. 1 molekil Asetil CoA

molekiilleri kullanilirsa agiga ¢ikan ATP miktarl asagidaki=
lerden hangisi gibi olur?

A) IZ11I=111 B) I=11I=1 C) lI=I=l
D) lI=111=1 E) HI>11=1

m Sadece laktik asit fermentasyonu yapan bakteri hiicresinde
agagidakilerden hangisi gergeklesmez?

A) Glikoz monofosfat—— Fruktoz monofosfat
B) Fosfogliseraldehit—— Difosfogliserik asit
C) Pirivat—-— Asetil CoA

D) NAD + 2H*—-> NADH+H*

E) Fosfogliserik asit—— Pirlvat

m Mitokondrinin zarlarindan agsagidaki molekiillerden hangi-
si gegemez?

A) ATP B) Pirtivat C) Karbondioksit
D) Glikoz E) Oksijen

m Zorunlu aerob ve zorunlu anaerob bakteri hiicrelerinde
asagidakilerden hangisi ortak olarak gerceklesmez?

A) ADP+Pi—- ATP

B) Glikoz + ATP —— Glikoz monofosfat + ADP
C) Pirlivat—-— Asetaldehit + Karbondioksit

D) Fosfogliseraldehit—-— Pirlvat

E) Glikojen + (n—1) Su—- n Glikoz

m iginde glikoz gozeltisi bulunan adizi kapah deney tiipiiniin



iginde dnce X, daha sonra Y bakterisi gogalmis ise asagi-
dakilerden hangisi yanhstir?

A) Tipteki karbondioksit orani artmistir.

B) Y bakterisi anaerobik solunum yapar.

C) X bakterisi mezozomlara sahiptir,

D) Her iki bakteri gesidi glikoliz gergeklestirir.

E) X ve Y bakterileri bir molekil glikozdan esit miktarinda
ATP uretirler.

EEX Bir molekiil maltoz oksijenli solunumda kullanilirsa,
ETS'de yiikseltgenen FADH, sayisi kagtir?

A) Bir B) Iki C) Dért D) Alti E) Sekiz
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Cevaplar :
1D, 2)B, 3)A, 4)C, 5D, 6)B, 7)E, 8)C, 9C, 10D, 11)C, 12)E, 13)C,



